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(Idő) (K ö t . v. fű z.)

történhetik. hogy az áru, mire érte 
küldenek, már megromlott. A Haditcr- 
mény a Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltó Bankkal áll üzleti összeköttetés­

it  M agya r Leszám ít© !©  Is  Pássz- 
v á í f i  f e s t i  M iisM leia áraisalsnozása

(A  Déli l l ir la j| tudijmitójmól.) A
főkapitányság re iöőra lztv ise lő i és 
deíektivjei Sáridé? László dr. fő ­
kapitány intencióihoz híven az 
utóbbi idben megfeszített munkát 
fejtenek ki az árdrágítók üzelmei- 
hek megfékezésére. A kerületi ka­
pitányságok rendőrbirái kíméletlen 
szigorúsággal büntetik a háborús 
konjunktúrákat a közönség rová­
sára kihasználó uzsorásokat, a de­
tektívek nap-nap után razziákat 
tartanak azokban a kávéházakban, 
ahol üzleteiket kötik, tolonckocsin 
szállitják a vidékről vagy Ausztriá­
ból kizáróan árdrágitási céllal Bu­
dapesten tartózkodó ügynököket és 
kereskedőket a legelső induló vo­
nathoz és minden elképzelhető 
eszközzel megfélemlítik őket.

A közönséget azonban méltán 
érdekelheti, hogy mi történik azok­
kal az árukkal, amelyet az üzérek 
a tizedik kézből vettek át és szán­
tak eladásra és amit a rendőrség a 
feljelentés folyamán lefoglalt? H o ­
vá jaltai ja a rendőrség a közönség 
elől elvont és az árdrágítók által 
száz percenltel megdrágított s új­
ból a fogyasztó közönség elé tálalt

élelmiszereket, mi történik a vajjal, 
zsírral, hússal, szappannal. ruhá­
val és cipővel, amelyet a detektívek 
elkoboztak. A kerületi kpaitánysá- 
gok vizespincéiben és dohos raktá­
raiban százezrekre menő áru he­
ver. Illek  .Aladár rendőrkapitány, 
a főkapitányság kihágás! ügyeinek 
előadója, kérdéseinkre erre vonat­
kozólag ezeket mondotta:

—  Ar. 1715/916. M. E. rendelői úgy 
intézkedik, hogy az elkobzott, illetve 
lefoglalt árukat a főkapitányság beje­
lenteni tartozik a közélelmezési hiva­
talnak, amely viszont az áru minősége 
szerint a központokat és a Haditer­
ményt hívja fel a kerületi kapitánysá­
gokon elraktározott áruk mielőbbi el­
szállítására. A könnyen romlandó élel­
miszereket az Országos Közélelmezési 
Hivatal a lefoglalás napján beszerzési 
csoportoknak utalja ki, amelyek boldo-* 
gan sietnek a lefoglalt áruk elszállítá­
sára. A Haditerménij cs a központok 
azonban sokszor hónapokig hevertetik 
az árut a kapitányságon. Szerintük a 
fuvarhiány az oka ennek a könnyel­
műségnek, mert hiszen sokszor üveg­

ben, amelynek raktárai vannak, amely 
az elszállításért szavatol. A bank köte­
lessége az árut elszállítani.

Tudomásunk szerint a hímka ál 
azonban felületesen kezelik ezeket 
a szállítási ügyeket. H iányos k i­
mutatások késleltetik legtöbbször n 
szállítást. Fuvarhiányra pedig már 
csak azért sem szabadna hivatkoz- 
niok, mert a kerületi kapitánysá­
goknak is szükségük van fuvarra 
akkor, am ikor az elkobzás helyé­
ről a kerületi kapitányságok raktá­
raiba szállítják az árut, ez pedig 
egy-két nap alatt m indig meg szo­
kott történni. Legutóbb is az tör­
tént, hogy az egyik kerületi kapi­
tányság tizennégy láda tojást fog­
lalt le, amelyet kél hétig hagytak 
heverni a rendőrség nedves raktár - 
pincéiben, s amelyet végül is már

romlott állapotban találtak. Most is 
a V I. kerületi kapitányság ötszáz 
hektoliter benzint foglalt le egy 
cégnél, azonban a kapitányság v e ­
zetője az árut nem szállíthatta az 
élelm iszerekkel megrakott tűzve­
szélyes raktárba, ma is lepecsételi 
hordókban ott bever a kereskedő 
raktárában, nincs aki elszállítaná.

Megnéztünk néhány ilyen  kerületi 
raktárt és megdöbbentő kép tárult, 
szemünk elé. A raktárakban egy- ,

(Oldal) i ______
más hálára üoava lisztes zsákok, 
zsíros bödönök cs szappanos ládák 
fekszenek. Természetesen azért, 
mert az amúgy is hiányosan beren­
dezett kerületi kapitányságok nem 
bocsáthatnak kellő raktárhelyiséget 
a lefogla lt áruk elhelyezésére.

A V I. kerületi kapitányság veze­
tő je , dr. Kaveggia  Béla rendőrtaná 
esős a következőket mondotta:'

__Igaz ho-gy a kerületi kapitánysá­
gok áru raktárai nem alkalmasak a le­
foglalt áruk elhelyezésére, a hiba azon­
ban nem bennünk keresendő, hanem 
azokban, akiknek miniszteri rendelet­
tel kötelezővé tették az elszállítást. 
Igaz, hogy hónapok óta heverő áruk 
is vannak a raktárakban, azonban 
ritka eset az, hogy onnan romlatlan 
kerülnek ki. Egyetlen módon lehetne 
segíteni ezeken a hibákon és mulasz­
tásokon. még pedig úgy, 'ha a legrövi­
debb idő alatt felállítanák a központi 
árdrágító bíróságot, amely megfelelő 
nagy és tiszta raktárhelyiségben tudna 
elhelyezni a lefoglalt élelmiszereket. Be 
más irányban is sürgős szükség lenne 
a központi bíróság felállítására. Gyak­
ran megtörténik, hogy ugyanazért a 
kihágásért, amelyért a IV. kerületi ka­
pitányság 10 korona pénzbírságot szab 
ki, a VI., VII. vagy V ili. kerületi ka­
pitányság tiz napi elzárással cs 1000 
korona .pénzbírsággal bünteti a kihá- 

| gát. A jogegység megvédésére és a foly­
tonosan elhangzó panaszok orvoslására



! egyetlen gyógyszer lenne ez az intéz- 
i meny, amelynek vezetője egységes szel­
lemben, szak-bíróság jelleggel, büntetne 
vagy mentene fel.

A közönséget azonban a szak- 
i bíróság és egyéb szakreí'ormokou 
kívül inkább az érdekli, hogy a le­
fogla lt élelm iszerek m iért csak a 
rendőrség és egyéb beszerzési cso­
portok éléskamrájába vándorolnak? 
Miért tűrik a hatóságok a Leszámí­
toló Bank rendőri segédlettel foly­
tatott áruhalmozását? Niríes annyi 
készletünk,, hogy hónapokig he­
verjenek, romoljanak fontos köz­
szükségleti cikkek vizes pincék mé­
lyén.

HaTnö József


